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寒川町 
 

子ども・子育て支援事業（児童クラブ）に関するニーズ調査 

報告（速報） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

２ 

南小学校

18.1%

一之宮

小学校

16.8%

寒川小

学校

21.5%

小谷小

学校

19.6%

旭小学校

23.6%

無回答

0.4%

n=470人

1年生

18.3%

2年生

15.1%

3年生

19.1%

4年生

17.2%

5年生

16.2%

6年生

13.0%

無回答

1.1%

n=470人

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査票の種類と調査対象者等 

「子ども・子育て支援事業（児童クラブ）に関するニーズ調査」（就学児童用） 

 調査対象者 就学児童の保護者（町内５小学校の各学年１学級を抽出） 

 調 査 件 数 962 件 

 調 査 内 容 就労状況、放課後児童クラブ（学童保育）の利用等 

 

２ 調査の実施方法と配付・回収状況 

（１）調査時期と調査方法 

調査時期：平成３０年 11 月～12 月 

調査方法：各小学校経由で調査票を配付・回収 

（２）調査票の配付・回収状況 

調査票による配付・回収状況は以下のとおりである。 

調査対象者区分 就学児童の保護者 

地 区 配付数 回収数 回収率 

町全域  962 件 470 件 48.9％ 

 

３ 電算処理の注意点 

調査結果の数値については小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、内訳を合計 

しても 100％に合致しない場合がある。 

 

４ 調査対象者の属性 

回答された就学児童の属性は以下のとおりである。 

 

問 1 学校                    問 2 学年  

   

  

  

  

   

 

 



 

 

３ 

1.4% 3.8%
18.3% 21.8%

50.5%

3.8% 0.3%

1日 2日 3日 4日 5日 6日以上 無回答
0%

25%

50%

75%

100% n=289人

21.3% 39.8%

0.4%

26.4% 4.7% 7.4%

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

n=470人

8.0%

35.6%
20.4%

31.1%

1.7% 2.1% 1.0%

4時間未満 4～5時間 6～7時間 8～9時間 10～11時間 12時間以上 無回答
0%

25%

50%

75%

100%
n=289人

Ⅱ 調査結果 

１ 保護者の就労状況 

（１）母親の就労状況 

「パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない」が 39.8％と最も高

く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 26.4％、「フルタ

イムで就労しており、休業中ではない」が 21.3%となっている。 

就労日数は「5 日」/週が 50.5％、就労時間は「4～5 時間」/日が 35.6％で高

くなっている。 

問 3(1) 母親の就労状況 

 

 

 

 

  ※フルタイム（1 週 5 日程度・1 日 8 時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中であ  

   る」は該当なし 

問 3(1)-1 母親の就労日数（1 週当たり） 

 

 

 

 

 

 

問 3(1)-1 母親の就労時間（1 日当たり） 

  

 

 

 

 

 



 

 

４ 

0.3% 1.1% 1.3% 1.3%

66.9%

27.2%

1.9%

1日 2日 3日 4日 5日 6日以上 無回答
0%

25%

50%

75%

100%
n=372人

78.5%

0.2% 0.4% 1.1%

19.8%

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

以前は就労していたが、現在は就労していない

無回答

n=470人

0.0% 0.5% 1.6%

41.1%
33.6%

18.8%

4.3%

4時間未満 4～5時間 6～7時間 8～9時間 10～11時間 12時間以上 無回答
0%

25%

50%

75%

100%

（２）父親の就労状況 

父親の 78.5％が、「フルタイムで就労しており、休業中ではない」と回答してい

る。 

就労日数は「5 日」/週が 66.9％、「6 日以上」/週が 27.2％、就労時間は「8

～9 時間」/日が 41.1％で高くなっている。 

 

問 3(2) 父親の就労状況 

 

 

 

 

 

  ※「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中で 

   ある」「これまで就労したことがない」は該当なし。 

 

問 3(2)-1 父親の就労日数（1 週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3(2)-1 父親の就労時間（1 日当たり） 

 

 

 

 

 
 

 

 

n=372 人 



 

 

５ 

80.9%

20.9%

64.7%

8.1%

11.3%

0.0%

36.0%

1.3%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室（ふれあい塾）

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

0% 25% 50% 75% 100%

n=470人

19.5% 22.9%
17.6%

11.6%
21.8%

2.1% 2.1% 2.4%

0%

25%

50%

75%

100%
n=380人

44.9%

20.4%
12.2%

6.1% 11.2%
1.0% 1.0% 3.1%

0%

25%

50%

75%

100%
n=98人

30.3% 32.2%
23.0%

10.5%
3.3% 0.3% 0.3% 0.0%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
0%

25%

50%

75%

100%
n=304人

２ 放課後の過ごし方の現状と学童保育所の利用希望 

（１）平日の放課後の過ごし方 

平日の放課後の過ごし方について、「自宅」が 80.9%、「塾や習い事（ピアノ教

室、サッカークラブ、学習塾など）」が 64.7%、「その他（公民館、公園など）」が

36.0％となっている。 

 

問 4 放課後の過ごし方と日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自宅 

 

 

 

 

 

祖父母宅や友人・知人宅 

 

 

 

 

塾や習い事 

（ピアノ教室、サッカークラブ、 

学習塾など） 



 

 

６ 

利用したい

5.4%

利用する必

要はない

81.0%

無回答

13.6%

n=411人

65.8%

26.3%

2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6%

0%

25%

50%

75%

100%
n=38人

0.0% 3.8%
13.2%

18.9%

64.2%

0.0% 0.0% 0.0%
0%

25%

50%

75%

100%
n=53人

34.3% 29.0%
18.9%

8.9% 8.3%
0.0% 0.0% 0.6%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
0%

25%

50%

75%

100%
n=169人

 

 

放課後子ども教室（ふれあい塾） 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育） 

 

 

 

 

 

その他（公民館、公園など） 

 

 

 

 

 

 

（２）平日の学童保育所利用希望 

平日に放課後児童クラブ（学童保育）を利用していない人の利用希望について、

「利用したい」が 5.4%、「利用する必要はない」が 81.0%となっている。 

 

問 4-1 利用していない人の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

７ 

27.3%

13.6%

9.1%

36.4%

13.6%

施設の定員が不足しているため入所できなかったが、

定員に余裕ができしだい、入所したい

保護者の就労時間が要件を満たしていないため、新た

に就労先等の変更を考えている

祖父母や親戚、友人等にお願いしていたが、みてもら

うことができなくなった

その他

無回答

0% 25% 50% 75% 100%

n=22人

68.2%

8.7%

7.5%

0.6%

13.8%

1.2%

保護者が、子どもをみることができる

祖父母や親戚、友人等にみてもらうことができる

宛名のお子さんが、放課後児童クラブへ行きたがらない

事業の内容が保護者の考えと違う

その他

無回答

0% 25% 50% 75% 100%

n=333人

平日に放課後児童クラブ（学童保育）を利用していない人で利用希望のある人の

理由は、「施設の定員が不足しているため入所できなかったが、定員に余裕ができ

しだい、入所したい」が 27.3%、「保護者の就労時間が要件を満たしていないため、

新たに就労先等の変更を考えている」が 13.6%となっている。 

 

問 4-2 利用していない人で利用希望のある人の理由 

 

  

 

 

 

 

 

 

「その他」の主な理由 

・今後就労した場合、みることができなくなるため 

 

 

 

 

平日に放課後児童クラブ（学童保育）を利用していない人で利用希望のない人の

理由は、68.2%が「保護者が、子どもをみることができる」と回答している。 

 

 

問 4-3 利用していない人で利用希望のない人の理由 

 

 

 

 



 

 

８ 

利用したい

12.0%

利用する必

要はない

73.3%

無回答

14.7%

n=75人

利用したい

50.7%

利用する必

要はない

41.3%

無回答

8.0%

n=75人

利用したい

89.3%

利用する必

要はない

2.7%

無回答

8.0%

n=75人

（３）土曜日・休日の学童保育所利用希望 

平日に放課後児童クラブ（学童保育）を利用している人または利用希望のある人

の土曜日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望について、「利用したい」が

50.7％、「利用する必要はない」が 41.3%となっている。 

日曜日・祝日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望について、「利用した

い」が 12.0％、「利用する必要はない」が 73.3％となっている。 

 

問 5(1)～(2)  利用している人または利用したい人の土曜日と日曜日・祝日の利用希望 

 

土曜日の利用希望           日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 

  

  

 

  

 

  

 

 

（４）長期休暇中の学童保育所利用希望 

利用希望のある人の長期休暇中の利用希望について、「利用したい」が 89.3％、

「利用する必要はない」が 2.7%となっている。 

 

問 6 利用希望のある人の長期休暇中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

９ 

満足度が

低い

10.6%

満足度が

やや低い

24.0%普通

44.5%

満足度が

やや高い

13.2%

満足度が

高い

2.1%

無回答

5.5%

n=470人

３ 寒川町の子育ての環境や支援への満足度 

満足度は「満足度が低い」「満足度がやや低い」の合算が 34.6％、「普通」が

44.5％、「満足度が高い」「満足度がやや高い」の合算が 15.3％となっている。 

 

問 7 寒川町の子育ての環境や支援への満足度の状況 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


